

হাটহাজারী উপজেলা পরিষদ

চট্টগ্রাম জেলা।

তথ্য বাতায়ন : hathazari.chittagong.gov.bd

জানুয়ারী, ২০২০ মাসে অনুষ্ঠিত ৫ম উপজেলা পরিষদের ৯ম মাসিক সভার কার্যবিবরণী :

সভাপতি : জনাব এস এম রাশেদুল আলম
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, হাটহাজারী, চট্টগ্রাম।
স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ, হাটহাজারী।
তারিখ ও সময় : ০৯/০৩/২০২০ খ্রি., সকাল : ১১.০০ ঘটিকা।
সভায় উপস্থিত ও অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা : **পরিশিষ্ট – ‘ক’** দ্রষ্টব্য।

সভাপতি জনাব এস এম রাশেদুল আলম কর্তৃক উপজেলা পরিষদের মাসিক সভায় উপস্থিত সকলকে স্বাগত জানিয়ে সভার কার্যক্রম শুরু করা হয়। আলোচ্যসূচি মোতাবেক ২৭/০২/২০২০ খ্রি. তারিখে অনুষ্ঠিত উপজেলা পরিষদের সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে শুনান। উক্ত কার্যবিবরণী যথাযথভাবে লিপিবদ্ধ হওয়ায় সর্বসম্মতক্রমে অনুমোদিত হয় এবং বিভাগীয় কর্মকর্তাদের পর্যায়ক্রমে আলোচনা করার জন্য সংশ্লিষ্ট সকলের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।

আলোচনা ও সিদ্ধান্তসমূহ :

ক্রঃ নং	বিভাগীয় আলোচ্য বিষয়	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়নকারী কর্তৃপক্ষ
০১	ই-টেন্ডার কার্যক্রম বাস্তবায়ন : ডিজিটাল বাংলাদেশ গঠন ও মাননীয় প্রধানমন্ত্রীর নির্দেশনা বাস্তবায়ন এবং টেন্ডার প্রক্রিয়া স্বচ্ছ করার লক্ষ্যে অত্র উপজেলায় ই-টেন্ডার কার্যক্রম বাস্তবায়ন করা হয়েছে। অত্র উপজেলায় সকল ধরনের উন্নয়ন কাজের টেন্ডার প্রক্রিয়ায় স্বচ্ছতা আনার লক্ষ্যে ই-টেন্ডারের মাধ্যমে টেন্ডার প্রক্রিয়া সম্পন্ন হবে।	অত্র উপজেলা ই-টেন্ডার কার্যক্রম সম্পন্ন হওয়ায় সভায় উপজেলা প্রকৌশলীকে ধন্যবাদ জানানো হয়। টেন্ডার প্রক্রিয়া স্বচ্ছ করার লক্ষ্যে অত্র উপজেলায় সকল ধরনের উন্নয়ন কাজের টেন্ডার প্রক্রিয়া ইজিপি'র মাধ্যমে বাস্তবায়নের সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী, হাটহাজারী, চট্টগ্রাম।
০২	স্থানীয় সরকার প্রকৌশল অধিদপ্তর : উপজেলা প্রকৌশলী, হাটহাজারী সভায় জানান, গত বছরের ৮১ লক্ষ টাকার ADP টেন্ডার সম্পন্ন হয়েছে। এছাড়া IIDP-৩ চূড়ান্ত পর্যায়ে চট্টগ্রাম জেলা অবকাঠামো উন্নয়ন প্রকল্প চালু হচ্ছে বলে জানান। তিনি জানান আগে কোন রাস্তার আইডি তিন বছর পর পর হত কিন্তু বর্তমানে চলমান প্রক্রিয়ায় প্রতিবছর আইডিভুক্ত করা হয় বলে জানান। এছাড়াও তার দপ্তরের কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে বলে জানান।	উপজেলা প্রকৌশল বিভাগের সকল কার্যক্রম সুস্থভাবে মনিটরিংপূর্বক অবহিত করে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলীকে অনুরোধ জানানো হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী, হাটহাজারী।
০৩	(ক) ডিজিটাল বাংলাদেশ গঠন ও রূপকল্প ২০২১ বাস্তবায়ন: ডিজিটাল বাংলাদেশ গঠনের মাধ্যমে রূপকল্প ২০২১ অর্জনের লক্ষ্যে সকল অফিস/সংস্থার সেবা প্রদান কার্যক্রম অনলাইনে শুরু করা ওয়েব পোর্টালের সকল কার্যক্রম সম্পন্নকরণ এবং অফিসের যাবতীয় কার্যক্রম ডিজিটলাইজড করার বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়। (খ) ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টার : দক্ষ জনশক্তি গড়ে তোলার লক্ষ্যে কম্পিউটার প্রশিক্ষণ কার্যক্রমের মাধ্যমে তথ্য প্রযুক্তির উন্নয়ন ও এর মাধ্যমে জনগণকে তথ্য সেবা প্রদান করা ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টার স্থাপনের মূল লক্ষ্য। প্রত্যেক ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টারের দৈনিক আয়ের হিসাব পরিচালকগণ রুগে ও টুলসে প্রেরণ অব্যাহত রাখার বিষয়ে সভায় আলোচনা করা হয়। (গ) জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন : জন্ম নিবন্ধন কার্যক্রমকে আধুনিকায়ন ও সার্বজনীন জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধনের অনিয়ম দূরীকরণার্থে অনলাইন জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন কার্যক্রম বিষয়ক বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। (ঘ) বিবাহ নিবন্ধন : বিবাহ নিবন্ধনের ক্ষেত্রে অনেক সময় ভুল জন্ম সনদ দিয়ে অপ্রাপ্ত বয়স্কদের বিবাহ দেয়া হচ্ছে, যা বাল্য বিবাহের মতো গুরুতর অপরাধ। এ বিষয়ে সভায় বিস্তারিত আলোচনা করা হয়। (ঙ) নিরাপদ খাদ্য ব্যবস্থাপনা নিশ্চিতকরণ : নিরাপদ খাদ্য আইন, ২০১৩ মোতাবেক খাদ্য উৎপাদন, আমদানি, প্রক্রিয়াকরণ, মজুদ, সরবরাহ ও বিপণনের সকল স্তরে খাদ্যের নিরাপত্তা নিশ্চিতকরণের বিষয়ে জনসচেতনতা ও প্রচারণার লক্ষ্যে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়। (চ) জঙ্গীবাদ নির্মূল ও প্রতিরোধ সংক্রান্ত : জঙ্গীবাদ নির্মূল ও প্রতিরোধে সকল মসজিদে শূক্রবার জুমার নামাযের পর বিশেষ খুৎবায় আলোচনা, ভাড়াটিয়া ও সন্দেহভাজন লোকের আনাগোনার উপর নজরদারীকরণ, সামাজিক সচেতনতা সৃষ্টি ও সকল শিক্ষা ও ধর্মীয় প্রতিষ্ঠানে জনসচেতনতা ও প্রচারণার লক্ষ্যে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়।	(ক) সকল অফিস/সংস্থার সেবা কার্যক্রম জনগণের দোরগোড়ায় পৌঁছানোর লক্ষ্যে সকল বিভাগীয় প্রধান ও ইউ,পি চেয়ারম্যানকে অনুরোধ জানানো হয়। (খ) ইউনিয়ন ডিজিটাল সেন্টারের দৈনিক আয়ের হিসাব পরিচালকগণ রুগে ও টুলসে প্রেরণ অব্যাহত রাখার বিষয়টি নিশ্চিত করতে সংশ্লিষ্ট ইউ,পি চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ জানানো হয়। (গ) জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধনের ক্ষেত্রে একই ব্যক্তির যাতে দ্বৈত সনদ ইস্যু না হয় সেদিকে সতর্ক দৃষ্টি রেখে অনলাইনে জন্ম নিবন্ধন কার্যক্রম অব্যাহত রাখার জন্য ইউ,পি চেয়ারম্যানসহ সংশ্লিষ্ট সকলকে অনুরোধ জানানো হয়। (ঘ) বিবাহ নিবন্ধনের ক্ষেত্রে জন্ম সনদ যাচাই পূর্বক বিবাহ নিবন্ধন করার জন্য সংশ্লিষ্টবিবাহনিবন্ধনরেজিস্ট্রার/কা জীদর অনুরোধ করা হয়। (ঙ) খাদ্যের উৎপাদন, আমদানি,	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, হাটহাজারী। ২। বিভাগীয় প্রধান (সকল), হাটহাজারী। ৩। ইউ,পি চেয়ারম্যান (সকল), হাটহাজারী।

	<p>(ছ) মানব পাচার ও রোহিঙ্গাদের অবৈধ অনুপ্রবেশ প্রতিরোধ সংক্রান্ত : মানব পাচার প্রতিরোধ এবং হাটহাজারীর অভ্যন্তরে কোন রোহিঙ্গা বসবাস ও অনুপ্রবেশ করতে না পারে এবং কোন রোহিঙ্গা যাতে অত্র উপজেলার কোন ইউনিয়নে ভোটার হতে না পারে সে বিষয়ে জনসচেতনতা ও প্রচারণার লক্ষে সভায় বিস্তারিত আলোচনা হয়।</p>	<p>মজুদকরণ ও সরবরাহের ক্ষেত্রে যাতে খাদ্যের গুণগত মান অটুট থাকে ও খাদ্যের নিরাপত্তা নিশ্চিত থাকে সে লক্ষে জনসচেতনতা ও প্রচারনা বৃদ্ধির অনুরোধ জানানো হয়।</p> <p>(চ) জঙ্গীবাদ নির্মূল ও প্রতিরোধে সকল মসজিদে শূক্রবার জুমার নামাযের পর বিশেষ খোংবা বলা, ভাড়াটিয়া ও সন্দেহভাজন লোকের আনাগোনার উপর নজরদারীকরণসহ সামাজিক সচেতনতা ও প্রচারনা বৃদ্ধির অনুরোধ জানানো হয়।</p> <p>(ছ) মানব পাচার প্রতিরোধ এবং হাটহাজারীর অভ্যন্তরে যাতে কোন রোহিঙ্গা বসবাস ও অনুপ্রবেশ করতে না পারে এবং কোন রোহিঙ্গা যাতে ভোটার হতে না পারে সে বিষয়ে প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানানো হয়।</p>	
০৪	<p>উপজেলা স্বাস্থ্য বিভাগ :</p> <p>উপজেলা স্বাস্থ্য ও প:প: কর্মকর্তা, হাটহাজারী সভাকে জানান, ইতোমধ্যে দেশে প্রথমবার তিনজন করোনা রোগী সনাক্ত হয়েছে। করোনা ভাইরাস (কোভিড-১৯) মোকাবেলায় উপজেলা ও ইউনিয়ন ভিত্তিক কমিটি করা হয়েছে। উক্ত কমিটিতে স্থানীয় সংসদ সদস্য, উপজেলা চেয়ারম্যান উপদেষ্টা ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভাপতি ও উপজেলা স্বাস্থ্য কর্মকর্তা সদস্য সচিব করে কমিটি করা হয়েছে। এছাড়াও তিনি সভায় সকলের দৃষ্টি আকর্ষণ করে বলেন চীন, ইতালি, ইরাক, ইরান ও যুক্তরাজ্য থেকে আগত ৫টি দেশের প্রবাসীদের ১৫দিনের হোম কোয়ারেন্টাইন পালন করতে হবে। এবিষয়ে ইউপি চেয়ারম্যানসহ সংশ্লিষ্টদের সহযোগিতা কামনা করেন। এছাড়া স্বাস্থ্য কমপ্লেক্সে ১টি এ্যাম্বুলেন্স প্রস্তুত রাখা হয়েছে, ১০বেডের একটি আইসোলেশন সেন্টার নির্ধারণ করা হয়েছে। কোন এলাকায় এর প্রকোপ বেড়ে গেলে ঐ এলাকায় কোন মানুষ প্রবেশ ও বের না হওয়ার জন্য অথাৎ কোয়ারেন্টাইন নিশ্চিত করতে জোড়ালো পদক্ষেপ গ্রহণ করতে হবে। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।</p>	<p>উপজেলা স্বাস্থ্য বিভাগের সকল দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনসহ নিয়মিত মনিটরিং পূর্বক অবহিতকরণের জন্য উপজেলা স্বাস্থ্য ও প: প: কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>উপজেলা স্বাস্থ্য ও প:প: কর্মকর্তা, হাটহাজারী।</p>
০৫	<p>উপজেলা মৎস্য বিভাগ :</p> <p>উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, হাটহাজারী সভাকে জানান, ইউনিয়ন পর্যায়ে গত মাসে মাঠ দিবস ও প্রশিক্ষণ কার্যক্রম পরিচালনা করা হয়েছে এবং হালদা নদী ও বিভিন্ন মাছের বাজারে অভিযান অব্যাহত আছে। এছাড়া দাপ্তরিক অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।</p>	<p>উপজেলা মৎস্য বিভাগের সকল দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনসহ নিয়মিত মনিটরিং পূর্বক অবহিতকরণের জন্য উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, হাটহাজারী।</p>
০৬	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগ : উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, হাটহাজারী সভাকে জানান যে, যুব উন্নয়ন অধিদপ্তর হাটহাজারী কর্তৃক পরিচালিত যুবদের জন্য সকল কার্যক্রম যথানিয়মে বাস্তবায়িত হচ্ছে। দক্ষতা বৃদ্ধি মূলক প্রশিক্ষণের আওতায় ব্লক-বাটিক, পোষাক তৈরী, মৎস্য চাষ, মাশরুম চাষ, হাঁস-মুরগী পালন বিষয়ক ১১টি ব্যাচে প্রশিক্ষণ সমাপ্ত হয়েছে। এছাড়া নারী সচেতনতা বৃদ্ধিমূলক নেতৃত্ব বিষয়ক দুইটি প্রশিক্ষণ সম্পন্ন হয়েছে। এ মাসে যুব ঋণ বিতরণ করা হয়েছে চার লক্ষ চল্লিশ হাজার, ক্রমপুঞ্জিত বিতরণকৃত ঋণের পরিমাণ দুই কোটি তিগ্নান লক্ষ তিন হাজার টাকা, আদায়ের হার ৯৮.১৭%। প্রাতিষ্ঠানিক প্রশিক্ষণ মৎস্য বিষয়ক ও সমিষিত প্রশিক্ষণ চলমান আছে এবং জেলা কার্যালয়ে মোবাইল সার্ভিসিং বিষয়ক প্রশিক্ষণ শুরু হয়েছে। এছাড়া উপজেলা পর্যায়ে ৫০শতক জায়গা যুব প্রশিক্ষণ ও বিনোদন কেন্দ্রের নির্মাণের লক্ষ্যে বরাদ্দের জন্য মন্ত্রণালয় হতে তাগাদা দেয়া হচ্ছে বলে জানান। এতদ্ বিষয়ে উপজেলা পরিষদ, হাটহাজারী হতে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের অনুরোধ জানান। এছাড়া দাপ্তরিক সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে বলে জানান।</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন বিভাগের সকল দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনসহ নিয়মিত মনিটরিং পূর্বক অবহিত করণের জন্য উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, হাটহাজারী।</p>
০৭	<p>উপজেলা সমবায় বিভাগ : উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, হাটহাজারী সভাকে জানান সমবায় বিভাগের মাধ্যমে এ উপজেলায় সার্বিক গ্রাম উন্নয়ন কর্মসূচি চলমান রয়েছে। এ কর্মসূচির আওতায় বর্তমানে ৭৫টি গ্রাম উন্নয়ন সমবায় গঠনের মাধ্যমে সমবায় কার্যক্রম পরিচালনা করা হচ্ছে। এ সকল সমিতির কার্যক্রমে সার্বিক সহায়তা প্রদানের জন্য সকল ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ জানান। এছাড়া সমবায় বিভাগের দাপ্তরিক সকল কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।</p>	<p>উপজেলা সমবায় বিভাগের সকল দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনসহ নিয়মিত মনিটরিং পূর্বক অবহিত করণের জন্য উপজেলা সমবায় কর্মকর্তাকে অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।</p>

০৮	<p>বন বিভাগ : বন বিভাগ, হাটহাজারী হাটহাজারী সভাকে জানান যে, জাতির পিতা বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমানের জন্মশত বার্ষিকী উদ্‌যাপন উপলক্ষে সরা দেশে একযোগে একই সময়ে ০৫ জুন ২০২০খ্রি. তারিখে বিনা মূল্যে এক কোটি চারা বিতরণের ধারাবাহিকতায় হাটহাজারী উপজেলাতে হাটহাজারী এস.এফ.এন.টি.সি., চট্টগ্রাম উত্তর বন বিভাগের পক্ষ হতে ২০,৩২৫টি চারা মাননীয় সংসদ সদস্য, উপজেলা চেয়ারম্যান, উপজেলা নির্বাহী অফিসার ও ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানগণের উপস্থিতিতে আনুষ্ঠানিকভাবে চারা বিতরণ করা হবে। এছাড়া বন বিভাগের সকল দাপ্তরিক কার্যক্রম স্বাভাবিকভাবে চলমান রয়েছে।</p>	<p>বন বিভাগ এর সকল দাপ্তরিক কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদনসহ নিয়মিত মনিটরিং পূর্বক অবহিতকরণের জন্য সহকারী বন সংরক্ষক, হাটহাজারী বন বিভাগকে অনুরোধ জানানো হয়।</p>	<p>সহকারী বন সংরক্ষক, হাটহাজারী বন বিভাগ।</p>
০৯	<p>২নং ধলই ইউপি : চেয়ারম্যান, ২নং ধলই ইউপি সভায় জানান তার ইউনিয়নের বনের গাছ কেটে উজাড় করে দিচ্ছে পরিবেশ নষ্ট হচ্ছে তিনি সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষের দৃষ্টি আকর্ষণ করে ব্যবস্থা নেয়ার অনুরোধ জানান। এছাড়া তার ইউনিয়নের অনেক রাস্তা মেরামত উপযোগী হয়ে পড়েছে। তিনি সেসকল রাস্তাসমূহ উপজেলা প্রকৌশলীকে পরিদর্শনপূর্বক ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানান।</p>	<p>উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আর্কষণ করা হয়।</p>	<p>সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।</p>
১০	<p>৪নং গুমানমর্দন ইউপি : চেয়ারম্যান, ৪নং গুমানমর্দন ইউপি সভায় জানান ডিসি সড়কটি সম্পূর্ণ খুড়ে ফেলা হয়েছে কিন্তু কোন মালামাল সরানো হয়নি যার ফলে জনসাধারণের চলাচলের দুর্ভোগ পোহাতে হচ্ছে। তিনি এবিষয়ে ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানান। হাজী ইলিয়াছ সওদাগর সড়কটির ইস্টিমিট, টেন্ডার ও ওয়ার্ক অর্ডার দেওয়া হয়েছে কিন্তু এখনো কাজ শুরু হয়নি। এছাড়া গুমানমর্দন ইউনিয়নে একটি মাত্র বাজার পেস্কার হাট বাজার বেড়ী বাধের কারণে গণশৌচাগারটি ভেঙ্গে ফেলা হয়েছিল। জবুরী ভিত্তিতে একটি গণশৌচাগার নির্মাণ আবশ্যিক হয়ে পড়েছে বলে সভায় অবহিত করেন। সারাং রোড বোয়ালিয়া খালে ৪০০ফুট জায়গা বিলীন হয়ে যাচ্ছে। জবুরী ভিত্তিতে মেরামত করা প্রয়োজন। তিনি আরো বলেন বেড়ী বাধের উপর নতুন রাস্তা টেন্ডার হওয়ার পর নির্মাণ করা হয়নি। পরবর্তীতে সেনাবাহিনীর সাথে আলোচনাক্রমে বেড়ী বাধের উপর ১৪.৫০ ফুট দৈর্ঘ্য রাস্তা নির্মাণ করা যাবে বলে জানান। এছাড়া কাটাখালী সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয় এর নতুন ভবন টেন্ডার হয়েছে ঠিকাদার কাজ করতে গেলে জনৈক ব্যক্তি কাজে বাধা প্রদান করে আসছে। তাকে ফোন করে জায়গা পরিমাপ করে সীমানা নির্ধারণ করার জন্য আসতে বললে সে আসছে না এবিষয়ে সংশ্লিষ্ট কর্তৃপক্ষের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। একজন মুক্তিযোদ্ধাসহ পাঁচ পরিবার আগুনে সম্পূর্ণ ভূয়িত হয়ে গেছে। এখন পর্যন্ত কোন প্রকার সহযোগিতা পায়নি। উপজেলা চেয়ারম্যান ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়ের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। রাজা মিয়া সড়কে দুইটা ফাটল দেখা দিয়েছে দীর্ঘ ১বৎসর যাবৎ সভায় উত্থাপন করলেও কোন কার্যকর পদক্ষেপ নেওয়া হয়নি। এছাড়া গত ১৯/১০/২০১৯ খ্রি. তারিখ মাননীয় মন্ত্রী মহোদয়কে দিয়ে ১৬টি ফলক উন্মোচন করা হয়েছে। এখনও পর্যন্ত বিল পাইনি অন্য ইউনিয়নে বিল পরিশোধ করা হলেও তার বিল পাইনি বলে জানান।</p>	<p>উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আর্কষণ করা হয়।</p>	<p>সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।</p>
১১	<p>৬নং ছিপাতলী ইউপি : চেয়ারম্যান, ৬নং ছিপাতলী ইউপি সভায় জানান, চাঁদগাজী সড়ক ও নুর আহমদ সড়কের অবস্থা বেশ নাজুক তিনি উপজেলা প্রকৌশলীকে সরেজমিনে সড়কসমূহ পরিদর্শনপূর্বক জবুরী ভিত্তিতে বর্ষার আগে ব্যবস্থা নেয়ার জন্য অনুরোধ জানান। এছাড়া তিনি সভায় মোবাইল কার্পেটিং এর প্রস্তাব করেন। তিনি আরো জানান বর্তমানে জন্ম নিবন্ধন সার্ভার বন্ধ থাকার ফলে কোন প্রকার জন্ম নিবন্ধন, সংশোধন কার্যক্রম করা যাচ্ছে না। এছাড়াও তিনি বলেন ২০১৯ সালে রাজস্ব এর ২০১৯-২০ বরাদ্দ এখনো যায় নাই। সামনে বর্ষার আগে শেষ করার অনুরোধ জানান। এছাড়া মুরাদ সড়ক, হাজী ইউসুফ সড়ক বর্ষার আগে কাজ সম্পন্ন করার বিষয়ে ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানান।</p>	<p>উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আর্কষণ করা হয়।</p>	<p>সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।</p>
১২	<p>৮নং মেখল ইউপি : চেয়ারম্যান, ৮নং মেখল ইউপি সভায় জানান, মেখল ইউনিয়নে গত ১৫ দিনের ব্যবধানে ১২টি ঘর অগ্নিকান্ডে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে। এরপর ইছাপুর বাজারের দক্ষিণ পার্শ্বে অগ্নিকান্ডে ক্ষতিগ্রস্ত হয়েছে বলে সভায় অবহিত করেন। তিনি ক্ষতিগ্রস্ত পরিবারসমূহের জন্য সহযোগিতা চান। এছাড়াও তিনি বলেন মেখল দয়াময়ী সড়ক ও রমেশ মহাজন সড়ক টেন্ডার হয়নি এবং ছিদ্দিকীয়া সড়কের কাজ হচ্ছে গত ১০বছর ধরে। কিন্তু এখনো কাজ শেষ না হওয়ায় তিনি কাজ দ্রুত শেষ করার জন্য অনুরোধ জানান।</p>	<p>বর্ণিত সড়কসমূহ পরিদর্শন করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলীর আর্কষণ করা হয়।</p>	<p>উপজেলা প্রকৌশলী</p>
১৩	<p>৯নং গড়দুয়ারা ইউপি : চেয়ারম্যান, ৯নং গড়দুয়ারা ইউপি সভায় মুজিব বর্ষের শুভেচ্ছা জানিয়ে বলেন, বরাদ্দকৃত প্রকল্প যথাসময়ে টেন্ডার প্রক্রিয়া সম্পন্ন করে শুল্ক মৌসুমে কাজ শুরু করার জন্য অনুরোধ জানান। তিনি আরো জানান গড়দুয়ারা স্বাস্থ্য কেন্দ্রটি বুকিপূর্ণভাবে রয়েছে। তার ইউপি থেকে কিছু বরাদ্দ দিয়ে মেরামত করা হলেও এটির আরো বেশি বরাদ্দ প্রয়োজন যাতে টেকসই মেরামত করা যায়। এবিষয়ে তিনি স্বাস্থ্য কর্মকর্তার দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। যাতে পরিদর্শন করে ৫-১০ লক্ষ টাকার অভাবে সরকারি সম্পত্তি এভাবে নষ্ট না হয়। তার ইউনিয়নের একটি রাস্তার কাজ না করে চূড়ান্ত বিল উত্থাপনের অভিযোগ করেন। তিনি জানান প্রয়োজনে মন্ত্রণালয়ে অভিযোগ করা হবে।</p>	<p>উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আর্কষণ করা হয়।</p>	<p>সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।</p>

১৪	১২নং চিকনদন্ডী ইউপি : চেয়ারম্যান, ১২নং চিকনদন্ডী ইউপি সভায় জানান, ফজর রহমান চৌং সড়ক মোকাদম হয়েছে ৮মাস আগে কিন্তু ঠিকাদার কার্পেটিং এর কাজ না করার কারণে রাস্তাটি চলাচল অনুপযোগী হয়ে গেছে এবিষয়ে সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। এছাড়া চিকনদন্ডী দাতারাম সড়ক, কাটাখালী সড়ক, আমান বাজার-নেয়ামত আলী সড়কগুলোর অবস্থা বেহাল দশা। এই শুরুর মৌসুমে বলতে গেলে কোন কাজ টেন্ডারে যায় নাই, এই বৎসরে কোন উন্নয়ন কাজ করতে পারেন নি বলে সভায় অবহিত করেন।	উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১৫	১৩নং দক্ষিণ মাদারশী ইউপি : চেয়ারম্যান, ১৩নং দক্ষিণ মাদারশী ইউপি সভায় জানান, দক্ষিণ মাদারশী ইউনিয়ন হতে বড় দিঘীর পাড়, কাটাখালী স্কুল পর্যন্ত সড়কের বেহাল দশা। দাতারাম সড়ক বেহাল দশা তিনি উক্ত সড়কসমূহ পরিদর্শন করে জরুরী ভিত্তিতে ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানান। সামনে বর্ষা মৌসুমে জনগণের চলাচলে ভোগান্তি পোহাতে হবে বলে জানান।	উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য উপজেলা প্রকৌশলীর দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী, হাটহাজারী।
১৬	১৫নং বুড়িশ্চর ইউপি : চেয়ারম্যান, ১৫নং বুড়িশ্চর ইউপি সভায় জানান, বুড়িশ্চর ইউনিয়ন হালদার পাড় ঘেঁষা ইউনিয়ন এখানে বাড়িঘর-রাস্তাঘাট জোয়ারের পানিতে ডুবে যায়। এজন্য এখানে বেড়ী বাধী নির্মাণের প্রয়োজন বলে সভায় জানান। তিনি বলেন বুড়িশ্চর যেখান থেকে শুরু হয়েছে সেখান কোন বেড়ী বাধী নেই। তিনি এবিষয়ে ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুরোধ জানান। এছাড়া বুড়িশ্চর ইউনিয়নের অভ্যন্তরীণ অনেক সড়ক মেরামত প্রয়োজন বলে জানান।	উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১৭	মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান : মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান সভায় জানান স্ট্যান্ডিং কমিটির কার্যক্রম চালু না থাকায় বিভিন্ন সুযোগ সুবিধা হতে বঞ্চিত হতে হচ্ছে। সকলকে সমন্বয় করে কাজ করার অনুরোধ জানান। তিনি বলেন উপজেলার বিভিন্ন দপ্তরের অনুষ্ঠানে তাদের নাম থাকে না ও ঠিক মত দাওয়াত দেয়া হয় না এবং যথাযথ সম্মান না পাওয়া কারণে উপজেলা নারী দিবসের অনুষ্ঠানে উপস্থিত হনি বরং একটি এনজিও উদ্যোগে আয়োজিত অনুষ্ঠানে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত ছিলেন বলে জানান। উপজেলায় বিভিন্ন অনুষ্ঠানে যথাযথ সম্মান না পাওয়ায় উপস্থিত হননা বলেন জানান। এছাড়া তিনি বর্তমান মহামারী করোনা ভাইরাস সকলকে সচেতন থাকার অনুরোধ জানান।	উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১৮	ভাইস চেয়ারম্যান : ভাইস চেয়ারম্যান, সভায় সকল বিভাগীয় প্রধানদের জনপ্রতিনিধিদের সাথে সমন্বয় করে কাজ করার অনুরোধ জানান। তিনি জানান, জনপ্রতিনিধিদের বাদ দিয়ে কোন কর্মকান্ড করা যাবে না। অনেক সময় কোন দপ্তরের কোন অনুষ্ঠান হয়ে যাওয়ার পর জানতে পারি। যেটি খুবই দুঃখ জনক। তিনি বন বিভাগের প্রতি অনুরোধ করেন ৫ বছরের উপকারভোগীদের নামের তালিকা দেয়ার জন্য। তিনি বলেন প্রতিটি বিভাগের প্রতিবেদন ঠিকমত দেয়া হচ্ছে না এবং সভায় উপস্থিতির হার কমে যাচ্ছে। তিনি সকল বিভাগীয় প্রধানদের সভায় নিয়মিত উপস্থিত হওয়ার বিষয়ে দৃষ্টি আকর্ষণ করেন।	উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।	সংশ্লিষ্ট বিভাগীয় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১৯	চেয়ারম্যান : চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, হাটহাজারী সভায়, গত তিন সভায় অনুপস্থিতিদের তালিকা করে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য স্ব-স্ব বিভাগীয় অফিসে পত্র প্রেরণ করা হবে বলে জানান। কোন কোন ইউনিয়নে কি কি কাজ করা প্রয়োজন সেটি পরিদর্শন করে ব্যবস্থা নেয়ার বিষয়ে উপজেলা প্রকৌশলীর দৃষ্টি আকর্ষণ করেন। তিনি বলেন জনপ্রতিনিধিগণ জনগণের কাছে ওয়াদাবদ্ধ। যে সকল ইউপিতে রাস্তাসমূহের কাজ চলমান রয়েছে সে সকল কাজের ঠিকাদারকে সহযোগিতা করার জন্য অনুরোধ করেন। এছাড়া তিনি বুড়িশ্চর ইউনিয়নে হালদায় জোয়ারের পানিতে নিচু এলাকা তলিয়ে যাওয়ায় বেড়ী বাধী নির্মাণের বিষয়ে পানি উন্নয়ন বোর্ডের সাথে আলোচনা করে ব্যবস্থা নেয়া হবে বলে জানান। গুমানমর্দনের অগ্নিকাণ্ডে ক্ষতিগ্রস্তদের সহযোগিতা প্রদান করা হবে বলে জানান। তিনি করোনা ভাইরাস সম্পর্কে সকলকে সচেতন থাকার ও সরকারের স্বাস্থ্যবিধি মেনে চলতে স্ব-স্ব এলাকার জনসাধারণকে সচেতন করার ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য ইউপি চেয়ারম্যানগণকে অনুরোধ জানান।	উত্থাপিত বিষয়াদি যাচাই বাছাই করে এবিষয়ে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য সংশ্লিষ্ট বিভাগের দৃষ্টি আকর্ষণ করা হয়।	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, হাটহাজারী। ২। উপজেলা প্রকৌশলী, হাটহাজারী। ৩। ইউপি চেয়ারম্যান (সকল), হাটহাজারী।

সভাপতি সকল বিভাগের উন্নয়ন কর্মকান্ড যথাসময়ে সম্পন্ন করার এবং অদ্যকার সভায় গৃহীত সিদ্ধান্তসমূহ যথাযথ বাস্তবায়নের বিষয়ে সংশ্লিষ্ট সকলকে পরামর্শ প্রদান করেন। আর কোন আলোচ্য বিষয় না থাকায় সভাপতি কর্তৃক উপস্থিত সকলকে পুনঃরায় ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

স্বাক্ষরিত/-
(এস এম রাশেদুল আলম)

চেয়ারম্যান
উপজেলা পরিষদ
হাটহাজারী, চট্টগ্রাম।

ফোন : ০৩১-২৬০১৮০০

ই-মেইল : uzc.hathazari.ctgbd@gmail.com

অনুলিপি সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় কার্যার্থে :

- ১। ব্যারিস্টার আনিসুল ইসলাম মাহমুদ, এমপি, ২৮২ চট্টগ্রাম-৫।
- ২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।
- ৩। পরিচালক, স্থানীয় সরকার, চট্টগ্রাম বিভাগ, চট্টগ্রাম।
- ৪। জেলা প্রশাসক, চট্টগ্রাম।
- ৫। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, হাটহাজারী, চট্টগ্রাম।
- ৬। ভাইস-চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, হাটহাজারী, চট্টগ্রাম।
- ৭। মহিলা ভাইস-চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, হাটহাজারী, চট্টগ্রাম।
- ৮। উপজেলা _____ কর্মকর্তা, হাটহাজারী, চট্টগ্রাম।
- ৯। চেয়ারম্যান, _____ ইউনিয়ন পরিষদ (সকল), হাটহাজারী, চট্টগ্রাম।
- ১০। সংরক্ষণ নথি।

পরিশিষ্ট – 'ক'

০৯/০৩/২০২০ খ্রি. তারিখ অনুষ্ঠিত জানুয়ারী মাসের উপজেলা পরিষদের সভায় উপস্থিত/অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দের নামের তালিকা (জনপ্রতিনিধি/কর্মকর্তাবৃন্দ/অন্যান্য প্রতিষ্ঠানের কর্মকর্তাবৃন্দ) :

উপস্থিতির তালিকা :

ক্রঃ নং উপস্থিত ভাইস-চেয়ারম্যানবৃন্দ :

০১. ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, হাটহাজারী।
০২. মহিলা ভাইস চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, হাটহাজারী।

ক্রঃ নং উপস্থিত ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানবৃন্দ :

০১. চেয়ারম্যান, ১নং ফরহাদাবাদ ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
০২. চেয়ারম্যান, ২নং ধলই ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
০৩. চেয়ারম্যান, ৪নং গুমানমর্দন ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
০৪. চেয়ারম্যান(প্রতিনিধি), ৫নং নাজলমোড়া ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
০৫. চেয়ারম্যান, ৬নং ছিপাতলী ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
০৬. চেয়ারম্যান, ৮নং মেখল ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
০৭. চেয়ারম্যান, ৯নং গড়দুয়ারা ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
০৮. চেয়ারম্যান, ১০নং উত্তর মাদারশা ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
০৯. চেয়ারম্যান, ১১নং ফতেপুর ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
১০. চেয়ারম্যান, ১২নং চিকনদলী ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
১১. চেয়ারম্যান(প্রতিনিধি), ১৩নং দক্ষিণ মাদারশা ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
১২. চেয়ারম্যান, ১৫নং বুড়িশ্বর ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।

ক্রঃ নং উপস্থিত কর্মকর্তাবৃন্দ :

০১. উপজেলা স্বাস্থ্য ও পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
০২. উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
০৩. উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
০৪. উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
০৫. উপজেলা প্রকৌশলী, হাটহাজারী।
০৬. উপজেলা যুব উন্নয়ন কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
০৭. উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
০৮. রেঞ্জ কর্মকর্তা, হাটহাজারী রেঞ্জ।
০৯. উপজেলা খাদ্য নিয়ন্ত্রক কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১০. উপজেলা আনসার ভিডিপি কর্মকর্তা, হাটহাজারী।

ক্রঃনং উপস্থিত উপজেলা পরিষদ সংরক্ষিত মহিলা সদস্য

০১. জনাব ইশরাত সাহেরা, সংরক্ষিত মহিলা সদস্য

অনুপস্থিতির তালিকা :

ক্রঃ নং অনুপস্থিত ইউনিয়ন পরিষদ চেয়ারম্যানবৃন্দ :

০১. চেয়ারম্যান, ৩নং মির্জাপুর ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।
০২. চেয়ারম্যান, ১৪নং শিকারপুর ইউনিয়ন পরিষদ, হাটহাজারী।

ক্রঃনং অনুপস্থিত উপজেলা পরিষদ সদস্য

০১. কমান্ডার, বাংলাদেশ মুক্তিযোদ্ধা সংসদ, হাটহাজারী উপজেলা।
০২. সচিব, হাটহাজারী পৌরসভা।

ক্রঃনং অনুপস্থিত উপজেলা পরিষদ সংরক্ষিত মহিলা সদস্য

০১. জনাব ফাতেমা বেগম, সংরক্ষিত মহিলা সদস্য
০২. জনাব ছেনোয়ারা বেগম, সংরক্ষিত মহিলা সদস্য

ক্রঃ নং অনুপস্থিত কর্মকর্তাবৃন্দ :

০১. উপজেলা সমাজসেবা কর্মকর্তা, হাটহাজারী, চট্টগ্রাম।
০২. সহকারী প্রকৌশলী, বিদ্যুৎ উন্নয়ন বোর্ড, হাটহাজারী।
০৩. উপ-বিভাগীয় প্রকৌশলী, মদুনাঘাট পওর উপ-বিভাগ, পানি উন্নয়ন বোর্ড, হাটহাজারী।
০৪. উপজেলা পরিসংখ্যান কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
০৫. সহকারী প্রকৌশলী, জনস্বাস্থ্য প্রকৌশল অধিদপ্তর
০৬. সিনিয়র স্টেশন অফিসার, ফায়ার সার্ভিস, হাটহাজারী।
০৭. উপজেলা সমন্বয়কারী, একটি বাড়ি একটি খামার প্রকল্প, হাটহাজারী।
০৮. উর্দ্বতন উপ-সহকারী প্রকৌশলী (নির্মাণ), বিএডিসি, হাটহাজারী।
০৯. পল্লী জীবিকায়ন প্রকল্প কর্মকর্তা (পজীপ), হাটহাজারী।
১০. উপজেলা কৃষি কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১১. উপজেলা শিক্ষা কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১২. উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১৩. উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১৪. উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১৫. উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা, হাটহাজারী।
১৬. ডিজিএম, পল্লী বিদ্যুৎ সমিতি-৩, হাটহাজারী।
১৭. উপ-বিভাগীয় প্রকৌশলী, হাটহাজারী পওর উপ-বিভাগ, পানি উন্নয়ন বোর্ড, হাটহাজারী।
১৮. উপ-সহকারী প্রকৌশলী (যান্ত্রিক), চট্টগ্রাম যান্ত্রিক পওর শাখা-১/২, পাউবো, চট্টগ্রাম।